

Пестова Н.

ИвГМА, Иваново

«Великая Отечественная война в судьбе моей семьи»

Самое страшное, что может случиться в судьбе человека и всей страны - это война. Зловещие языки пламени, рвущиеся ввысь и испепеляющие все, что встает на их пути. Искраженные ужасом лица женщин, детей, стариков. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. Нет в нашей стране семьи, судьба которой не прошла бы через тяжёлые испытания Великой Отечественной войны. Мою семью она тоже не обошла стороной. В семейном альбоме хранится фотография прадеда с медалями на груди.

Серов Николай Георгиевич, участник Великой Отечественной войны, инвалид войны, педагог по призванию. Он прожил большую жизнь- 93 года. Родился 24 июля 1920 года в деревне Потаниха Пучежского района Ивановской области в семье крестьянина. В 1939 году закончил 10 классов и поступил в Ульяновский учительский институт, но война прервала его обучение, так как время настало тревожное. В 1939 году с первого курса педагогического института он был призван в ряды Советской Армии. Ему довелось участвовать в двух сражениях: за Керченский полуостров и за Харьков. В сентябре 1941 года был ранен, а после выздоровления был направлен в морскую десантную бригаду. Керченский пролив в те дни напомнил ад. Немцы атаковали с трех сторон и с воздуха. Николай Георгиевич был ранен, лежал в госпитале, а в мае 1942 года был направлен в 21-ю истребительную бригаду, а затем в 33-й гвардейский артиллерийский полк, командиром радиоотделения, где принял участие в боевых действиях на фронтах: Сталинградский, Донской, Степной, 1-й Украинский в боях за Харьков. В мае 1943 вступил в члены КПСС. Награжден правительственными наградами: орденом Славы III степени, орденом Красной Звезды, медалью за оборону Сталинграда, Праги и за победу над Германией.

Победа ковалась и в тылу, где люди совершали трудовые подвиги во имя Победы. Об этом я узнала из рассказа моей прабабушки, которая была работницей тыла. Вот что она рассказывала о военных годах: «Жила я с родителями в селе, мы собирали и мариновали в больших кадушках грибы, сушили картофель, делали лапшу, вязали варежки – всё это отправляли на фронт. Также мы работали на уборке урожая. Рабочий день начинался у нас в 5 часов утра. Пока ребят не забрали в армию, они косили пшеницу, а девушки вязали снопы. После того, как всех парней мобилизовали, мы сами серпами жали пшеницу. После трудового дня в 8 часов вечера мы шли в клуб, там нас учили сестринскому делу, сборке и разборке винтовки, проводили с нами политзанятия, сообщали военные новости, учили маршировать. На целый день нам выдавали 400 грамм хлеба, хоть и тяжела была наша жизнь, но мы не жаловались. Мы знали, ради чего это нужно – ради победы! С работы и на работу шли с песнями, любили петь «Катюшу», «Песню о Щорсе», «Комсомольскую». Об окончании войны нам сообщил бригадир в поле, мы в это время сеяли. Первые минуты две была тишина, а потом все вышли из оцепенения и начали кричать и целовать друг друга». Слушая воспоминания прабабушки, я многое узнала о войне. Её рассказы просты, как будто речь идёт о чём – то обыденном, и в этой простоте и открывается величие простого советского человека. Они делали то, что считали нужным.

Мои прадедушка и прабабушка воевали и трудились для того, чтобы в стране был мир, чтобы их дети не видели войны. Великая победа была одержана благодаря героизму и стойкости простых советских людей, к которым относились и мои прадедушка с прабабушкой.

Нашу победу можно сравнить с пестрым ковром: каждый человек вплел в его узор нить своих поступков. Каждый день кто-то совершал подвиг, чтобы другие могли дожить до победы. Путь к миру, в котором мы сегодня живем, был долог и труден. Ценой невероятных усилий, бесконечного мужества и веры нашему народу удалось отстоять свою Родину. Спасибо. Спасибо тем, кто

погиб - за доблесть; спасибо тем, кто вернулся – за силу жить дальше; спасибо тем, кто ждал в тылу и трудился. Нам, ныне живущим, нельзя забывать о войне. Нельзя забывать о людях, преодолевших страх и боль, чтобы защитить нас. Все дальше уходят события военных лет в прошлое, но они всегда будут волновать нас трагизмом событий, невиданным героизмом советских людей.